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INFORMACE + AKTIVITA 

Jak už jsem psal v úvodu, s paní knihovnicí jsme vymysleli super plán.  Já i paní 
knihovnice hrozně rádi cestujeme a objevujeme nová místa. A proto nás napadla 
super akce. Jmenuje se „Cestujeme s KNIHÁČKEM“. Jedná se o to, že pokud byste 
chtěli a paní učitelka by souhlasila, mohli byste si mě na den, kdy pojedete na výlet, 
půjčit a na konci výletu se se mnou vyfotografovat a poslat na email knihovny. V září 
se fotografie všech zúčastněných tříd objeví v časopise KNIHÁČEK. Formulář, kam se 
budete moci zapsat, bude postupovat po třídách. Nejdříve bude v 1. třídě a poté 
půjde do 2. třídy, 3. a poslední ho dostane 4. třída.  
Také mě mrzí, že Vás moc nechodí do knihovny. Možná je to proto, že je knihovna 
moc brzy otevřená a vy jste ještě na kroužcích. Proto bych se chtěl zeptat, od kolika 
hodin by se Vám hodilo, aby byla knihovna otevřená?  Na konci tohoto časopisu bude 
možnost mi odpovědět.  
Také jsem se rozhodl, že pracovní listy budou rozděleny pro každou třídu zvlášť.  

KOMIKS 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

©http://tera-made.blog.cz/0903/garfield-komiks

Ahoj děti, měsíc duben už je u konce a za 
chvíli tu budeme mít vysvědčení a poté i 

velké prázdniny. Ale předtím než to bude, Vás 
ještě čeká školní výlet. Už máte vymyšleno, 

nebo už víte, kam s paní učitelkou pojedete? 
Nás s paní knihovnicí napadl super nápad.   



DOMÁCÍ MAZLÍČCI: KOČIČKY 

 
Existuje mnoho plemen koček různých velikostí, tvarů a vlastností, a některé z nich vyžadují víc 
péče než jiné. Ať si už vybereš jakoukoliv, vždy měj na paměti, že kočka není hračka a každý by 
s ní měl zacházet s citem a respektem.  
 
Hodí se kočka ke mně? 
1. Jsi schopný kočku každý den krmit a čistit její misky a toaletu? 
2. Budeš kočku pravidelně volit k veterináři a každoročně platit za injekce a vyšetření? 
3. Co uděláš, až pojedeš na dovolenou? (Kočku nemůžeš nechat doma samotnou) 
4. Máš trpělivost a nebudeš se na ni zlobit, pokud tě neposlechne? 
5. Budou se i malé děti ve vašem domě o kočku dobře starat? 
6. Dokážeš se o ni dobře postarat po celý její život? (Kočky se dožívají 15 let a více) 

Pokud jsi na všechny otázky odpověděl/a ano, pak by kočka mohla být tím pravým domácím 
mazlíčkem pro tebe!! 
 
Super smysly 
Kočka má neuvěřitelně citlivé smysly – vidí i v noci, slyší i ty nejslabší zvuky a navíc má 
dokonalý čich. Všechny tyto vlastnosti jí v minulosti pomáhaly lovit a přežít v divoké přírodě. 
 
Jasné oči 
Jednou z nejúžasnějších vlastností kočičích očí je to, jak ve tmě září – téměř jako světlomety 
auta. Svítí proto, že odrážejí okolní světlo, a pomáhají tak kočce vidět i v hlubokém šeru. 
V divočině se kočka obvykle vydávala na lov v noci nebo za soumraku, a tak potřebovala bystré 
oči, aby mohla pozorovat svoji kořist. 
 
Co je to za zvuk? 
Kočka má velmi citlivý sluch, a tak zaslechne přicházející návštěvu mnohem dřív, než ji sami 
uslyšíte klepat na dveře. V divoké přírodě kočce neunikne ani nejtišší šramocení myší nebo 
třepot křídel ptáka. Dokáže natočit každé ucho jiným směrem a podle toho pozná, odkud zvuk 
přichází a jak je od jeho zdroje daleko. Kočky mají také vynikající paměť na různé zvuky. Proto 
za vámi přijdou, když je zavoláte. Poznají totiž tvůj hlas i zvuk vlastního jména.  
 
Hmatové vousky 
 Hmatové vousky jsou tlusté chloupky na čenichu kočky, které dovedou zachytit i slabé závany 
vzduchu. Ve dne je kočka používá, aby posoudila, zda je určitá škvíra dost velká na to, aby se 
tudy protáhla. V noci jí pomáhají zkoumat nejbližší okolí, takže kolem různých překážek 
prochází „po hmatu“. 
 
 Pachová stopa 
Divoké i zdomácnělé kočky si značkují teritorium (=území) pomocí pachových stop. Na hlavě a 
na tlapkách mají potní žlázy, které vypouštějí specifický pach. Když se kočka otírá hlavou o 
nábytek, nebo když škrábe drápky o kmen stromu, zanechává na tom místě jedinečnou 
pachovou stopu. Na některých místech také rozprašuje svou moč. Pachové stopy předávají 
ostatním kočkám informace – poznají například, která kočka v okolí se na daném místě 
pohybovala a jak je to dávno. 

 
Příprava na chov 



Obecní knihovna Blížkovice 
V. číslo/2018 

 
 

Součástí radostí z nového domácího mazlíčka je i jeho příchod. Ještě než si koťátko přinesete, 
musíte se ujistit, že mu ve vašem domově nebude hrozit žádné nebezpečí, a vybrat mu 
vhodné místo na spaní a krmení.  
 
Bezpečnost především 
Kočky a zejména koťata rády zkoumají všechno ve svém okolí. Jsou to zvědavá zvířata a 
dostanou se téměř kamkoli. Ujistěte se, že v domě ani na zahradě nemáte jedovaté okrasné 
rostliny, které by váš mazlíček mohl okousat. Stejně nebezpečné jsou pro hravé koťátko i 
elektrické rozvody nebo převislé rostliny. Nádoby s čistidly a chemikáliemi schovejte do 
zavíracích skříněk. Pokud jste si domů přinesli malé koťátko, zajistěte všechny škvíry, kam by 
mohlo zalézt a uvíznout v nich. Obejděte plot a opravte všechny díry, kterými by kotě mohlo 
utéct. Máte-li v domě krb, zajistěte prostor před ním ochrannou mříží, aby se kotě nedostalo 
do komína. 
 
Ložnice a jídelna 
Předem si rozmyslete, kde bude vaše kočka spát, kam ji budete dávat jídlo a kam umístíte její 
toaletu. Pelíšek by měly mít na klidném místě, kde není průvan. Pokud nechcete v obchodě 
koupit hotový pelíšek, bude stačit mělká lepenková krabice s dekou nebo polštářem. Kočka by 
ovšem měla mít vlastní misku na jídlo a na vodu. Dejte je někam, kde se bude moct v klidu 
najíst, a nezapomeňte na nějakou nepropustnou podložku. Některé kočky mají ve zvyku jídlo 
z misky nejdříve vytáhnout, než je pozřou (=sní). 
 
Toaleta 
Toaleta by měla být ve stejné místnosti jako misky s jídlem a vodu i pelíšek, ale ne příliš blízko. 
Umístěte ji na klidné místo a nezapomeňte ji podložit novinami, protože trocha podestýlky 
vždycky vypadne na zem. 
 
Jídlo a spaní 
Koťátko postavte jemně před misku a dejte mu do ní trochu jídla. Malá koťata by se měla 
krmit až  6x denně, ale jen v malých dávkách. Dospělé kočce budou stačit 2 jídla denně. Žádné 
kočce však nesvědčí čistě vegetariánská strava, měla by každý den dostávat aspoň kousek 
masa. Po jídle koťátku ukažte toaletu, a když vykoná potřebu, pochvalte je a uložte do pelíšku.  
 
Pamlsky 
 Je zcela správné kočku čas od času odměnit nějakým pamlskem, ale nikdy nepopusťte, aby 
příliš ztloustla. Některým kočkám chutná sýr, jiným šunka a dalším zas krevety – brzy zjistíte, 
čím uděláte největší radost právě té vaší. Nedávejte jí kuřecí ani vepřové kosti a nevykostěné 
ryby, protože by se kůstkou mohla udusit. Rovněž také nekrmte kočku studeným jídlem 
rovnou z ledničky. 
 
Jak stará je tvoje kočka? 
 

kočka 1 2 6 10 14 20 

člověk 15 25 45 60 72 95 

    

 



MARS 
 

Mars je druhá nejmenší planeta (po Merkuru) a obíhá jako čtvrtá planeta kolem Slunce. Na 
obloze nás upoutá jeho načervenalá barva, a proto je často označován za Rudou planetu. 
Půda a obloha mají červený nebo růžový odstín. (©http://planety.astro.cz/mars/1131-mars) 
 
Povrch Marsu je velmi různorodý. Jižní polokoule s víceméně hornatou krajinou je pokryta 
krátery, zatímco na severní polokouli jsou rozsáhlé rovné pláně zalité lávou. Obecně je 
povrch Marsu pokryt skalnatými, nebo kamenitými útvary, které jsou místy překryty 
prachem a písečnými dunami. (©http://www.base-universe.estranky.cz/clanky/planeta-
mars.html) 
 
 

 
 ©www.astro.cz 
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PRAVIDLA SOUTĚŽE 

Do soutěže se mohou zapojit všechny děti, které si budou chtít zasoutěžit, bez ohledu na to, zda jsou 

zaregistrovány v knihovně. Soutěže se mohou zúčastnit osoby od 7 – 117 let. Soutěžící vždy vyplní 

správnou odpověď na předem určený soutěžní „los“. Na přední stranu „losu“ soutěžící vyplní 

správnou odpověď a na zadní stranu vyplní své jméno, příjmení a třídu, do které soutěžící chodí. Je 

zakázáno psát své odpovědi fixem, kdo tak učiní, bude z losování vyřazen. Vhazovat svůj „soutěžní 

los“ můžete až do 31. 5. 2018. Soutěžní „los“ je možné vhazovat na chodbě 1. stupně ve vaší škole. A 

výherce se dozví své jméno vždy v dalším čísle KNIHÁČKA. Odměnu si výherce vyzvedne POUZE 

v knihovně.  

 

VÝHERCEM TOHOTO ČÍSLA SE STÁVÁ: 

ELIŠKA MAAROVÁ (4. TŘÍDA) 

VÝHERCE MINULÉO ČÍSLA 

V minulém čísle KNIHÁČKA vyhrál Ellenka Maarová (2. třída). Blahopřeji! 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Nastal čas si zasoutěžit!!!! 
Určitě jste se už slyšeli o autorovi, který napsal 
přes 10 deníků o chlapci, kterému se ne vždy 
daří ve škole, nebo třeba i doma. Jeho deníky 

nejsou pouze psané, ale jsou v něm i obrázky. A 
já bych chtěl vědět, jak se tento autor jmenuje. 
Dám Vám menší nápovědu, 2 tyto knihy už byly 

rozdány výhercům tohoto časopisu.    
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OTEVÍRACÍ HODINY V KNIHOVNĚ!!! 

Pondělí 15:00 – 17:00 

Čtvrtek 15:00 – 17:00 

 

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT V PŘÍŠTÍM ČÍSLE? 

 

 Zjistíme něco o Jupiterovi 

 znovu si zaluštíme  

 a nebude chybět další soutěž  

 

KDE NÁS NAJDETE?  

KONTAKTY 

Obecní knihovna v Blížkovicích 
Blížkovice 119 
671 55 Blížkovice 
 
Telefon:  561 205 545 

 
E-mail: knihovnablizkovice@seznam.cz 
 
 

 

 

 

(odstřihni) 

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

Od kolika bys chtěl, aby byla knihovna otevřená?  Odpověď na soutěžní otázku zní? 
 

 ......................................................................................   .............................................................  


